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1.Zadatak (4 poena)

Za impulsni pojacavac, prikazan na slici potrebno je
odrediti talasni oblik struje gejta tiristora Th. Pojacanje
tranzistora T1 je Bl1= 2 0 0 , pojaCanje tranzistora T2 je
B2= 400. Karakteristicni naponi za tranzistore su
ci Vgg= 0.7 Vi Vcgs = 0.2V. Napon napajanja pojacavaca je
— ot Vee= 15V. Ulazni signal (Vy,) je impulsni amplitude 10 V
R ~a T2 il i uCestanosti f. Maksimalni napon gejta je Ugmax=3V. Pri
R1 h 4 . . . . )
| uslovima datim u zadatku izracunati maksimalnu ucestanost
vin |+ T Cl "Ceslja" pobudnih strujnih impulsa tiristora Th. Vrednosti
R2 || otpornosti u kolu su: R1=4k7, R2=1k, R3=1k8, R4=1k4,
T _ R5=100Q2, R6=2Q i R7=100 Q. Vrednost kondenzatora

L anp C1=100nF. Napon diode VD1=0.7V
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2.Zadatak (4 poena)
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Za upravljacko kolo tiristorskog pretvaraca na slici nacrtati karakteristicne talasne oblike u tackama 1-10. Odrediti koji od
upravljackih kanala odgovara pojedinacnom tiristoru. Monostabilna kola MS1 1 MS2 koji detektuju uzlaznu ivicu ulaznog
sigmala imaju mogucnost programiranja trajanja monostabilnog intervala At. Projektovati razdelnik R8-R9-R10 i
kondenzatore C1 i C2 da bi se imao upravljacki opseg pretvaraca. Usvojiti da je maksimalni upravljacki ugao a=160°.
Vrednosti struja strujnih izvora su [1=I12=0.5mA. Odrediti na koliko treba postaviti trajanje monostabilnog intervala za ovaj
pretvara¢. Napajanje upravljackog kola je £12V. Struja ,,hvatanja” (latchig current) tiristora je 200mA.

3.Zadatak (2 poena)
Antiparalelna veza tiristora se upotrebljva za ukljuenje grejaca snage 10kW na mrezni napon 400V, SOHz. Potrebno je

odrediti minimalnu vrednost induktivnosti koju je potrebno vezati na red sa tiristorima, a da se prilikom ukljucenja tiristora ne
prekoraci maksimalna dozvoljena brzina porasta struje od 100A/us. Odrediti minimalno potrebno trajanje okidnih impulsa
tiristora ukoliko se umesto grejaca na red sa tiristorom veze induktivnost od 10kVAr. Struja ,hvatanja” (latchig current)
tiristora je 200mA. Maksimalni ugao upravljnja u ovom slucaju je amax=160°.
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U Beogradu, 10.12.2014

Predmetni profesor: Dr Zeljko Despotovié, dipl.el.inz



